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Нижче перелічені рекомендації для вибору майданчика для 
компостного зброджування. Компостна купа повинна розташовуватися 
в такому місці, щоб навіть у погану погоду до неї був забезпечений 
хороший і зручний доступ як з будинку, так і з саду. Добре, якщо купа 
розташовується поблизу від джерела води. У разі відсутності такого 
вам доведеться використовувати шланг великий довжини, щоб 
уникнути необхідності тягати воду відрами з дому. Компостна купа 
повинна розташовуватися безпосередньо на землі. Якщо майданчик 
заріс травою, його слід скосити. Якщо вода буде затримуватися в купі, 
то вона може стати занадто вологою, що призведе до зупинки процесу 
розкладання. Тому купу краще розташовувати на невеликому ухилі, 
щоб забезпечити стікання води. Слід уникати місць, що мають 
підвищену вологість. Слід уникати місць з дуже тонким шаром ґрунту, 
під яким розташовується тверда поверхня.

До основних способів компостування належать анаеробне
компостування – «за відсутності повітря», тобто при анаеробному 
компостуванні, процес розкладання органічних матеріалів 
відбувається при повній або майже повній відсутності кисню; аеробне 
компостування, яке відбувається при наявності достатньої кількості 
кисню, в ході цього процесу відбувається розпад органічної матерії під 
впливом аеробних мікроорганізмів з утворенням стабільного кінцевого 
продукту.

ПРОБЛЕМА ЗДОРОВОГО СПОСОБУ 
ЖИТТЯ І СЬОГОДЕННЯ

Зайцева А.О., студентка І курсу факультету ММіЛ
Одеська національна академія харчових технологій,

м. Одеса

Актуальність проблеми здорового способу життя важко 
переоцінити. Закінчилось динамічне ХХ ст. Надзвичайне воно тим, що 
людство, досягнувши величезних технічних надбань, опинилось перед 
фактом, що здоровішим воно не стало, а навпаки, збільшилась 
кількість негативних факторів та посилився їх подальший вплив. У 
сучасному світі відбувається напружений пошук нових людських 
орієнтирів, прогресивних шляхів розвитку, переорієнтуванні системи 
освіти на розвиток особистості, її можливостей та якостей, у яких 
здоров’я особистості як і нації в цілому були б найважливішими. 
«Взагалі 9/10 нашого щастя засноване на здоров’ї. З ним все стає 
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джерелом насолоди, тоді як без нього ніякі зовнішні блага не можуть 
принести задоволення. Навіть суб’єктивні блага: якості розуму, душі, 
темпераменту -  при хворобливому стані слабшають і завмирають. Аж 
ніяк не позбавлено підстави, що ми насамперед запитуємо один одного 
про здоров’я і бажаємо його один одному: воно воістину головна умова 
людського щастя», – писав відомий німецький філософ XIX ст. А. 
Шопенгауер. Дійсно, здоров’я серед життєвих цінностей людини 
посідає найбільш важливе місце. 

Сьогодні проблема здорового способу життя людини стала 
найголовнішою, оскільки стан громадського здоров’я виступає 
важливим елементом збереження та розвитку людського потенціалу 
будь-якої країни світу. За висновками багатьох досліджень можна 
встановити, що серед об’єктивних і суб’єктивних причин різкого 
зниження рівня здоров’я громадян нашої країни основними є наступні: 
глибока соціально-економічна криза; гострі економічні проблеми; 
слабка матеріально-технічна база навчальних та оздоровчих закладів; 
недосконала структура системи охорони здоров’я; відсутність у 
багатьох людей мотивації до ведення здорового способу життя як 
провідного чинника збереження й зміцнення здоров’я населення; 
фінансові труднощі, пов’язані з придбанням якісного обладнання; 
відсутність у навчальних закладах оптимального повітряно-теплового і 
світлового режимів; розумові та фізичні перевантаження, тощо. Тому 
постала гостра необхідність виявлення причин та вироблення 
відповідних рекомендацій щодо впровадження здорового способу 
життя в усіх вікових групах населення. Рівень здоров’я, як правило, 
безпосередньо пов’язаний з рівнем освіти. Чим вищий середній рівень 
освіти у певному соціальному середовищі, тим кращі узагальнені 
показники здоров’я воно демонструє. Природно, що піклування про 
власне і громадське здоров’я неможливе без знання того, чому це 
необхідно і як це робити. Тому доцільно розуміти поняття освіти в 
даному контексті не тільки як освіту суто валеологічну, а значно 
ширше – як загальну освіту в цілому. Чим ширше знання основних 
природничих, наукових, філософських, гуманітарних положень, тим 
більше можливостей створювати у суспільстві системне уявлення про 
проблему здоров’я взагалі. Крім того, поняття освіти потрібно 
розуміти комплексно: і як надання інформації, і як навчання методам, 
прийомам і навичкам здорового способу життя, і як виховання в дусі 
безумовного пріоритету цінностей індивідуального і громадського 
здоров’я в усіх його проявах.

Таким чином, здоров’я – безцінний капітал не лише окремої 
людини, але й народу, нації, держави. В контексті досліджуваної 
проблеми сучасного суспільства, всередині якого маніфестує криза 
здоров’я, особливого значення набуває необхідність розробки 
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пріоритетних напрямів до головних принципів формування здорового 
способу життя.

Науковий керівник – канд. істор. наук, 
доццент Соловей А.О.

ЕКОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ СЕРЕДОВИЩНИХ
ЗАХВОРЮВАНЬ

Зюзько В.В. студентка факультету Нафти, газу та екології
Одеська національна академія харчових технологій,

м.Одеса

Згідно з даними Всесвітньої організації охорони здоров'я, із 50 
млн. щорічних смертей у світі 75% обумовлені дією навколишнього 
середовища або неправильним способом життя. В останні роки істотно 
збільшилася частка гострих і хронічних отруєнь. Ці причини в 
структурі смертності посідають одне з перших місць поряд з вуличним 
травматизмом.

Із впливом навколишнього середовища на організм людини 
пов'язують порушення репродуктивного здоров'я (безпліддя, спонтанні 
аборти, мертвонародження, вроджені вади розвитку); зниження 
інтелектуального потенціалу в зв'язку з внутрішньоутробним 
ураженням мозку; порушення імунної реактивності, розвиток 
вторинної імунної недостатності – зростання частоти виникнення 
алергічних захворювань, аутоімунної патології, хронічних запальних 
процесів; підвищення частоти злоякісних новоутворень, у тому числі 
серед дітей (протягом останнього десятиліття захворюваність на 
онкологію серед дітей збільшилася на 200%); поява нових, раніше 
невідомих захворювань, в тому числі пов'язаних з мутаціями вірусів, 
мікробів, паразитів.

Середовищні захворювання – це хвороби, які тісно 
взаємозв'язані з факторами навколишнього середовища. Кожному типу 
природного середовища відповідає певний характер порушення 
здоров'я. Так, багато захворювань, що відносяться, наприклад, до 
ендемічних, обумовлені природними і соціальними умовами, пов'язані 
з різкою недостатністю або надмірністю вмісту полютантів у 
середовищі), носять назву тих місцевостей, де вони поширені: 
тайговий енцефаліт, гірська хвороба і т.д.

Можливість виникнення, особливості розвитку та наслідки 
середовищних хвороб і патологічних процесів визначаються 
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